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第一部分 南芬区委统战部概况

一、主要职责
区委统一战线工作部主要职责：
（一）组织贯彻中央和省、市、区委关于统一战线的方针政策，向区委反映统一战线全面情况，提出开展统战工作的意见和建议;检查统战政策执行情况，协调统一战线各方面的关系。
（二）负责联系各民主党派和无党派代表人士，及时通报情况，反映他们的意见和建议;研究、贯彻党领导的多党合作和政治协商制度及有关民主党派的方针、政策;落实中央和省、市、区委关于发挥各民主党派、无党派人士参政议政和民主监督作用的工作，为区委和民主党派进行政治协商做好组织联系工作;受区委委托向民主党派、无党派人士通报中央和省、市、区委精神;支持、帮助民主党派加强自身建设，选拔、培养新一代代表人物。
（三）负责调查研究、协调检查有关民族和宗教工作的重大方针、政策问题，掌握并反映全区民族和宗教方面的动态，联系少数民族和宗教界的代表人物，协助有关部门做好少数民族干部的培养和推荐工作，协调有关部门对境外敌对势力分裂祖国活动做斗争，抵制非法宗教活动。
（四）负责开展海外统战工作;联系香港、澳门和海外有关社团及代表;做好台胞、台属的有关工作。
（五）负责党外人士的政治安排，会同有关部门做好党外干部培养、考察、选拔、推荐等工作，做好党外后备干部和新的代表人物队伍建设工作，协助有关部门管理街道党工委的统战干部。
（六）负责联系非公有制经济代表人士，调查研究并反映全区非公有制经济代表人士的情况，协调关系，提出政策建议;团结、帮助、引导、教育非公有制经济代表人士，积极开展思想政治工作。
（七）调查了解党外知识分子情况，反映意见，协调关系，提出政策建议，联系和培养党外知识分子代表人物。
（八）负责制定和组织实施全区统战理论研究规划，指导全区统战理论政策的研究工作，负责开展统一战线宣传。
（九）负责指导各街道党工委、区直部门统战工作，协调政府有关部门的统战工作，指导区工商联工作。
（十）负责指导台办和民宗局开展工作。
（十一）完成区委交办的其他任务。
区委台湾工作办公室、区政府台湾事务办公室主要职责：
（一）贯彻和落实党中央、国务院对台工作方针。按照中央、省和市对台办的指示和要求，提出全区对台工作计划，研究拟定我区对台工作、涉台事务的相关规定。
（二）协调区委、区政府各部门的对台工作;组织、指导全区各级党委和有关部门开展对台工作，督促和检查全区各单位贯彻执行中央、省和市对台方针政策的情况。
（三）研究和提出对台经济工作计划，开展经济工作调研，为台商来我区投资创造良好的软硬环境。协商和组织全区各方面积极开展对台招商引资和对台贸易，为台商兴办企业办理有关的手续。
（四）掌握全区的台资企业情况，会同并协调有关部门为台资企业服务，为台资企业排忧解难，负责协调有关部门处理涉台经济纠纷，保护台商的合法权益。
（五）管理、指导和协调全区对台交流交往工作。组织并指导我区经济、文化、科技、医疗卫生、体育、学术等各领域同台湾进行对口交流与合作及两地人员往来、考察，会同有关部门接待台湾来访交流和考察团组及重点台胞。
（六）负责全区的对台宣传工作；负责全区对台理论政策、方针和重要问题的调查研究。
（七）协调、指导各有关部门处理对台突发事件和涉台法律事务，受理台胞台属来信来访。
（八）完成区委、区政府交办的其它任务。
区民族宗教事务局主要职责：
（一）贯彻执行国家和省、市有关民族、宗教工作的方针、政策和法律、法规。
（二）组织民族、宗教理论和政策等课题研究，开展民族、宗教政策和法律、法规的宣传教育。
（三）办理并监督少数民族权宜保障事宜；负责民族识别和民族成分的鉴定工作；协调处理民族关系中的重大事宜。
（四）研究分析少数民族和民族地区经济发展、社会事业方面的问题，并提出建议；配合有关部门做好民族地区的扶贫工作。
（五）负责少数民族和民族地区文化、教育、科技、体育、卫生等社会事务方面的特殊情况和全区宗教事务情况的调查研究，提出制定有关建议与意见。
（六）协助有关部门做好少数民族干部的培养、选拔、使用工作；配合有关部门做好对少数民族代表人物和宗教界人士的政治安排。
（七）负责保护公民宗教信仰自由，保护宗教团体合法权利和教职人员正常教务活动；配合有关部门制止非法宗教活动，打击违法宗教活动；抵制境外敌对势力利用民族、宗教问题进行渗透活动。
（八）组织接待少数民族和宗教界人士学习、参观、考察等事宜；协调宗教界开展国际友好往来。
二、部门预算单位构成
纳入本溪市南芬区委统战部2022年部门预算编制范围的二级预算单位为南芬区委统战部一家单位。


第三部分 南芬区委统战部2022年部门预算情况说明

一、关于南芬区委统战部2022年收支预算的总体说明
按照综合预算的原则，南芬区委统战部所有收入和支出均纳入部门预算管理。收入包括：财政拨款收入、纳入预算管理的行政事业性收费等非税收入、其他收入；支出包括：一般公共服务支出、财政事务、社会保障和就业支出、医疗卫生与计划生育支出等。南芬区委统战部2022年收支总预算65.65万元。
二、关于南芬区委统战部2022年“三公”经费预算情况说明
2022年“三公”经费预算数2万元，其中：无公务用车；公务接待费2万元。增减变化原因主要是：公务接待增加。
三、关于南芬区委统战部2022年政府性基金预算支出情况
南芬区委统战部2022年没有使用政府性基金预算拨款安排的支出。
四、其他重要事项的情况说明
（一）公用经费支出情况
2022年区委统战部公用经费支出0.69万元，比2021年基本持平。
（二）政府采购支出情况
2022年南芬区委统战部安排政府采购0万元。
（三）国有资产占用情况
截止2022年12月31日，区委统战部无国有资产占用。
（四）预算绩效情况
2022年区委统战部没有实行部门预算绩效目标管理的项目，不涉及一般公共预算拨款。
（五）预算收支增减变化说明
2022年区委统战部收入65.65万元，比2021年减少58.83万元，2022年无少数民族特色村寨项目中央财政拨款主要是经费减少。

第四部分 名词解释

1.财政拨款收入：指市级财政当年拨付的资金。
2.行政事业性收费收入：指依据法律、行政法规、国务院有关规定、国务院财政部门会同价格主管部门共同发布的规章或者规定，省、自治区、直辖市人民政府财政部门会同价格主管部门共同发布的规定所收取的各项收费收入。
[bookmark: OLE_LINK1]3.政府性基金收入：反应各级政府及其所属部门根据法律、行政法规规定并经国务院或财政部批准，向公民、法人和其他组织征收的政府性基金，以及参照政府性基金管理或纳入基金预算、具有特定用途的财政资金。
4.其他收入：指除上述“财政拨款收入”、“行政事业性收费收入”、“政府性基金收入”以外的收入。
5.基本支出：指保障机构正常运转、完成日常工作任务而发生的人员支出和公用支出。

6.项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生。

